
 

 

Resposta del Grup de Maltractament a la Dona de la CAMFiC a l’article 
publicat al diari El Pais en data 27.04.10.  
 
Pensem que tots els metges/esses hi estem implicats, i que no totes ni tots ens 
sentim representats pels autors d’aquestes declaracions. La "professió mèdica"  
està  formada per homes i dones d’aquesta societat, i com en ella,  hi ha persones 
amb opinions de tot tipus, i ser i treballar metge o metgessa no t’allibera de les 
teves ideologies, prejudicis, creences, etc, i que aquestes influeixen en la nostra 
forma d’actuar. A més, no és una “llei de l’avortament” sinó una Lli que regula 
l’Atenció a la Salut Sexual i Reproductiva. 

A qualsevol metge o metgessa de família ens pot consultar una dona embarassada, 
de forma desitjada o no, i que ens consulti per l’opció d’avortar. La nostra actuació 
ha de garantir  la millor atenció i si entra en conflicte  amb els nostres principis, 
incloure la informació i derivació a altres professionals.  I per sobre de tot,  
acompanyar en la presa de la decisió escollida per la dona,  sigui avortar, o sigui 
continuar amb un embaràs no desitjat.  

Segurament, interrompre un embaràs, sense possibilitat de reprendre’l és una de 
les decisions més difícils a prendre per una persona, i competeix a la dona que està 
embarassada, per això pensem que és important que el que decideixi sigui amb les 
millors garanties. 
 
D’altra banda, elf et de ser metge o metgessa, i que, en alguna de les especialitats 
de la medicina es pot realitzar efectivament l’acte IVE,  no  enfondeix del poder de 
prendre – el metge o metgessa-  la decisió que és la  decisió  individual de la dona.  

Tampoc hem d’oblidar que una forma de  violència més cap a les dones, és la 
manca de responsabilitat de molt homes en l’anticoncepció, com a factor molt 
important  en les interrupcions d’embaràs i en els embarassos no desitjats. 


